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本報告書について 
（ＳＡ）・・・単⼀回答(Single Answer)の略。選択回答は 1 項⽬のみ。 
（ＭＡ）・・・複数回答(Multi Answer)の略。⼀部回答を限定しているものもある。 
（ＮＡ）・・・数値回答(Numeric Answer)の略。該当する数値を記入するもの。 
（ＦＡ）・・・⾃由回答(Free Answer)の略。回答者の考えを⾃由に記入するもの。 

ｎ・・・・回答者数（number）を表す。「ｎ＝100」は、回答者数が 100 人ということ。 
※複数回答の場合は合計値が 100％にならない場合がある。 
※アンケート結果の数値は小数点第 2 位を四捨五入して小数点第 1 位までを表示しているため、各項⽬の

合計が 100％にならない場合もある。 
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１ あなたのことについて 

問１︓性別（SA） 

 

 

 
  n ％ 

男性 126 43.0 

⼥性 158 53.9 

その他・答えたくない 8 2.7 

無回答 1 0.3 

  293 100.0 

 
  

43.0 53.9

2.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

男性 ⼥性 その他・答えたくない 無回答

性別（SA）
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問２︓年齢（SA） 

 

 

 
 

  n ％ 

10 歳代（18〜19 歳） 59 20.1 

20 歳代（20〜29 歳） 114 38.9 

30 歳代（30〜39 歳） 118 40.3 

無回答 2 0.7 

  293 100.0 

 
  

20.1 38.9 40.3 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

10歳代（18〜19歳） 20歳代（20〜29歳）
30歳代（30〜39歳） 無回答

年齢（SA）
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問３︓婚姻状況（SA） 

 

 
 

  n ％ 

結婚できる年齢に達していない 30 10.2 

結婚していない 174 59.4 

結婚している（事実婚を含む） 79 27.0 

結婚したことがあるが、今はそうではない（別居中含む） 9 3.1 

無回答 1 0.3 

  293 100.0 

 
  

10.2 59.4 27.0

3.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

結婚できる年齢に達していない
結婚していない
結婚している（事実婚を含む）
結婚したことがあるが、今はそうではない（別居中含む）
無回答

婚姻状況（SA）
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問４︓同居親族（MA） 

 

 

 
  n ％ 

⺟ 159 54.3 

父 134 45.7 

きょうだい 105 35.8 

あなたの配偶者（事実婚を含む） 85 29.0 

あなたの子 68 23.2 

祖父⺟ 31 10.6 

友人・恋人 11 3.8 

その他親族 4 1.4 

その他（ホームステイをしている人など） 2 0.7 

同居している人はいない（単身世帯） 28 9.6 

無回答 0 0.0 

 
 
  

54.3

45.7

35.8

29.0

23.2

10.6

3.8

1.4

0.7

9.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

⺟

父

きょうだい

あなたの配偶者（事実婚を含む）

あなたの子

祖父⺟

友人・恋人

その他親族

その他（ホームステイをしている人など）

同居している人はいない（単身世帯）

無回答

n=293

同居親族（MA）
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問５︓家の⽣計を⽀えている⽅は主にどなたですか。仕送りで⽣計を⽴てている⽅は、その仕送りを主にしてくれて
いる人（SA） 

 

 

 

  n ％ 

あなた⾃身 86 29.4 

父 116 39.6 

⺟ 31 10.6 

あなたの配偶者（事実婚を含む） 50 17.1 

きょうだい 2 0.7 

その他 3 1.0 

わからない、答えられない 4 1.4 

無回答 1 0.3 

  293 100.0 

 

  

29.4 39.6 10.6 17.1

0.7 1.0
1.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

あなた⾃身 父

⺟ あなたの配偶者（事実婚を含む）

きょうだい その他

わからない、答えられない 無回答

⽣計を⽀えている主な⽅（SA）
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問６︓あなたの暮らし向き（⾐・⾷・住・レジャーなどの物質的な⽣活⽔準）は、世間⼀般と⽐べてみて、どれにあ
たると思いますか。（SA） 

 

 
 

  n ％ 

1 10 3.4 

2 37 12.6 

3 160 54.6 

4 61 20.8 

5 23 7.8 

無回答 2 0.7 

  293 100.0 

 
  

3.4
12.6

54.6

20.8

7.8
0.7

0
10
20
30
40
50
60

1 2 3 4 5 無回答

(%)

暮らし向き（SA）

⽣活⽔準が低い ⽣活⽔準が高い
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問７︓あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。在学中のかたは、現在在学している学校をお
答えください。（SA） 

 

 

 

  n ％ 

中学校 9 3.1 

高等学校 94 32.1 

専修学校・専門学校 44 15.0 

高等専門学校・短期大学 30 10.2 

大学・大学院 113 38.6 

その他 3 1.0 

  293 100.0 

 

 

  

3.1

32.1 15.0 10.2 38.6 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

中学校 高等学校 専修学校・専門学校

高等専門学校・短期大学 大学・大学院 その他

最終学歴（SA）
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問８︓あなたの現在の職業をお答えください（SA） 

 

 
  n ％ 

⽣徒・学⽣（予備校⽣などを含む） 73 24.9 

パート・アルバイト 42 14.3 

派遣社員 8 2.7 

契約社員・嘱託 6 2.0 

正規の社員・職員・従業員 134 45.7 

会社などの役員 0 0.0 

⾃営業・⾃由業 11 3.8 

農林⽔産業 1 0.3 

家族従業者・内職 0 0.0 

専業主婦・主夫 5 1.7 

家事⼿伝い 2 0.7 

無職（仕事を探している） 5 1.7 

無職（仕事を探していない） 6 2.0 

その他 0 0.0 

無回答 0 0.0 

  293 100.0 

  

24.9

14.3

2.7

2.0

45.7

0.0

3.8

0.3

0.0

1.7

0.7

1.7

2.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

⽣徒・学⽣（予備校⽣などを含む）

パート・アルバイト

派遣社員

契約社員・嘱託

正規の社員・職員・従業員

会社などの役員

⾃営業・⾃由業

農林⽔産業

家族従業者・内職

専業主婦・主夫

家事⼿伝い

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

その他

無回答n=293

現在の職業（SA）
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問９︓あなたの就業経験（SA） 

 

 
 

  n ％ 

現在、就業している 215 73.4 

現在、就業しているが、休職や休業中である 7 2.4 

現在は就業していないが、過去に就業経験がある 25 8.5 

これまでに就業経験はない 45 15.4 

無回答 1 0.3 

  293 100.0 

 
  

73.4

2.4

8.5 15.4 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

現在、就業している
現在、就業しているが、休職や休業中である
現在は就業していないが、過去に就業経験がある
これまでに就業経験はない
無回答

就業経験（SA）
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２ あなたの⽇ごろの意識と⽣活について 

問１０︓あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものは何ですか。（SA） 

 

 
 

 （ｎ） 今の⾃分が好きだ 
親（保護者）から

愛されていると思う 

⾃分には⾃分らしさ

というものがあると思う 

⾃分は役に⽴たない

と強く感じる 

あてはまる 66 170 105 17 

どちらかといえばあてはまる 137 107 123 66 

どちらかといえばあてはまらない 70 12 55 115 

あてはまらない 18 3 9 94 

無回答 2 1 1 1 

 293 293 293 293 

 

 （％） 今の⾃分が好きだ 
親（保護者）から

愛されていると思う 

⾃分には⾃分らしさ

というものがあると思う 

⾃分は役に⽴たない

と強く感じる 

あてはまる 22.5 58.0 35.8 5.8 

どちらかといえばあてはまる 46.8 36.5 42.0 22.5 

どちらかといえばあてはまらない 23.9 4.1 18.8 39.2 

あてはまらない 6.1 1.0 3.1 32.1 

無回答 0.7 0.3 0.3 0.3 

 100.0 100.0 100.0 100.0 

  

22.5

58.0

35.8

5.8

46.8

36.5

42.0

22.5

23.9

4.1

18.8

39.2

6.1

1.0

3.1

32.1

0.7

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今の⾃分が好きだ

親（保護者）から愛されていると思う

⾃分には⾃分らしさというものがあると思う

⾃分は役に⽴たないと強く感じる

n=293

あてはまる どちらかといえばあてはまる
どちらかといえばあてはまらない あてはまらない
無回答

思いや気持ちについて、もっとも近いもの（SA）
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問１１︓全体として、あなたは最近の⽣活に、どのくらい満⾜していますか。（SA） 

 

 
  

  n ％ 

1 6 2.0 

2 12 4.1 

3 19 6.5 

4 25 8.5 

5 45 15.4 

6 21 7.2 

7 53 18.1 

8 62 21.2 

9 21 7.2 

10 29 9.9 

  293 100.0 

 
  

2.0 4.1 6.5 8.5
15.4

7.2

18.1
21.2

7.2 9.9

0

10

20

30

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

(%)

最近の⽣活に、どのくらい満⾜しているか（SA）

全く満⾜していない 十分に満⾜している
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問１２︓次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、居⼼地の良い場所など）になっていますか。
（SA） 

  

 

  

62.1

53.9

15.4

8.9

13.7

24.6

23.2

35.8

28.3

36.9

37.2

39.2

2.4

5.8

20.8

20.8

18.8

14.3

1.4

2.4

21.8

18.4

18.4

14.3

9.9

0.7

11.6

10.9

10.2

5.8

1.0

1.4

2.0

4.1

1.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃分の部屋

家庭（実家や親族の家を含む）

学校（卒業した学校を含む）

職場（過去の職場を含む）

地域（図書館や公⺠館や公園など。現在住んでいる
場所やそこにある建物など）

インターネット空間（SNS、YouTubeやオンラインゲー
ムなど）

n=293

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない
あてはまるものはない、わからない 無回答

居場所（ほっとできる場所、居⼼地の良い場所など）になっているか（SA）
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 （ｎ） ⾃分の部屋 

家庭（実家や

親族の家を含

む） 

学校（卒業し

た学校を含

む） 

職場（過去の

職場を含む） 

地域（図書

館や公⺠館や

公園など。現

在住んでいる

場所やそこにあ

る建物など） 

インターネット

空間（SNS、

YouTube や

オンラインゲー

ムなど） 

そう思う 182 158 45 26 40 72 

どちらかといえばそう

思う 
68 105 83 108 109 115 

どちらかといえばそう

思わない 
7 17 61 61 55 42 

そう思わない 4 7 64 54 54 42 

あてはまるものはな

い、わからない 
29 2 34 32 30 17 

無回答 3 4 6 12 5 5 

 293 293 293 293 293 293 

 

 （％） ⾃分の部屋 

家庭（実家や

親族の家を含

む） 

学校（卒業し

た学校を含

む） 

職場（過去の

職場を含む） 

地域（図書

館や公⺠館や

公園など。現

在住んでいる

場所やそこにあ

る建物など） 

インターネット

空間（SNS、

YouTube や

オンラインゲー

ムなど） 

そう思う 62.1 53.9 15.4 8.9 13.7 24.6 

どちらかといえばそう

思う 
23.2 35.8 28.3 36.9 37.2 39.2 

どちらかといえばそう

思わない 
2.4 5.8 20.8 20.8 18.8 14.3 

そう思わない 1.4 2.4 21.8 18.4 18.4 14.3 

あてはまるものはな

い、わからない 
9.9 0.7 11.6 10.9 10.2 5.8 

無回答 1.0 1.4 2.0 4.1 1.7 1.7 

 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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問１３︓次の項⽬について、あなたはどれくらいの頻度で感じていますか。（SA） 

 

 

 

 （ｎ） 
⾃分には人とのつきあいがな

いと感じることがある 

⾃分は取り残されていると感

じることがある 

⾃分は、孤独であると感じる

ことがある 

まったくない 65 63 89 

ほとんどない 78 98 85 

たまにある 79 70 70 

時々ある 43 47 32 

常にある 27 14 16 

無回答 1 1 1 

 293 293 293 

 

 （％） 
⾃分には人とのつきあいがな

いと感じることがある 

⾃分は取り残されていると感

じることがある 

⾃分は、孤独であると感じる

ことがある 

まったくない 22.2 21.5 30.4 

ほとんどない 26.6 33.4 29.0 

たまにある 27.0 23.9 23.9 

時々ある 14.7 16.0 10.9 

常にある 9.2 4.8 5.5 

無回答 0.3 0.3 0.3 

 100.0 100.0 100.0 

 
 

22.2

21.5

30.4

26.6

33.4

29.0

27.0

23.9

23.9

14.7

16.0

10.9

9.2

4.8

5.5

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃分には人とのつきあいがないと感じることがある

⾃分は取り残されていると感じることがある

⾃分は、孤独であると感じることがある

n=293
まったくない ほとんどない たまにある 時々ある 常にある 無回答

あなたはどれくらいの頻度で感じているか（SA）
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３ 将来のことについて 

問１４︓あなたは、「社会のために役⽴つことをしたい」と思いますか。（SA） 

 

 
 

  n ％ 

そう思う 100 34.1 

どちらかといえばそう思う 139 47.4 

どちらかといえばそう思わない 33 11.3 

そう思わない 21 7.2 

  293 100.0 

 
  

34.1 47.4 11.3 7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

「社会のために役⽴つことをしたい」と思うか（SA）
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問１５︓あなたは、⾃分の将来について明るい希望を持っていますか。（SA） 

 

 

 
  n ％ 

希望がある 65 22.2 

どちらかといえば、希望がある 136 46.4 

どちらかといえば、希望がない 73 24.9 

希望がない 19 6.5 

  293 100.0 

 
  

22.2 46.4 24.9 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

希望がある どちらかといえば、希望がある

どちらかといえば、希望がない 希望がない

⾃分の将来について明るい希望を持っているか（SA）
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４ ふだんの⽣活について 

問１６︓あなたは普段どのくらい外出しますか。現在のことについてお答えください。（SA） 

 

 
 

  n ％ 

仕事や学校等で平⽇は毎⽇外出する 224 76.5 

仕事や学校等で週に数⽇外出する 26 8.9 

人づきあいや⾃分⾃身の用事のために頻繁に外出する 10 3.4 

人づきあいや⾃分⾃身の用事のためにときどき外出する 18 6.1 

普段は家にいるが、⾃分の趣味に関する用事のときだけ外出する 8 2.7 

普段は家にいるが、近所のコンビニなどには出かける 1 0.3 

⾃室からは出るが、家からは出ない 2 0.7 

⾃室からほとんど出ない 0 0.0 

無回答 4 1.4 

  293 100.0 

 
  

76.5 8.9

3.4

6.1

2.7 0.3

0.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

仕事や学校等で平⽇は毎⽇外出する
仕事や学校等で週に数⽇外出する
人づきあいや⾃分⾃身の用事のために頻繁に外出する
人づきあいや⾃分⾃身の用事のためにときどき外出する
普段は家にいるが、⾃分の趣味に関する用事のときだけ外出する
普段は家にいるが、近所のコンビニなどには出かける
⾃室からは出るが、家からは出ない
⾃室からほとんど出ない
無回答

普段どのくらい外出するか（SA）
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問１６で「普段は家にいるが、⾃分の趣味に関する用事のときだけ外出する」「普段は家にいるが、近所のコンビニ
などには出かける」「⾃室からは出るが、家からは出ない」「⾃室からほとんど出ない」のいずれかに回答した⽅のみ 
問１６－１︓あなたの外出状況が現在の状態となって、どのくらい経ちますか。（SA） 

 

 
 

  n ％ 

３か月未満 0 0.0 

３か月〜６か月未満 0 0.0 

６か月〜１年未満 1 9.1 

１年〜２年未満 2 18.2 

２年〜３年未満 2 18.2 

３年〜５年未満 1 9.1 

５年〜７年未満 2 18.2 

7 年〜10 年未満 0 0.0 

10 年〜15 年未満 0 0.0 

15 年〜20 年未満 0 0.0 

20 年以上 1 9.1 

無回答 2 18.2 

  11 100.0 

 
 
  

9.1 18.2 18.2 9.1 18.2 9.1 18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=11

３か月未満 ３か月〜６か月未満 ６か月〜１年未満
１年〜２年未満 ２年〜３年未満 ３年〜５年未満
５年〜７年未満 7年〜10年未満 10 年〜15 年未満
15 年〜20 年未満 20 年以上 無回答

外出状況が現在の状態となってどのくらい経つか（SA）
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問１６－１で「６か月〜１年未満」よりも⻑期と回答した⽅のみ 
問１６－２︓あなたの外出状況が現在の状態になったのは、何歳の頃ですか。（SA） 

 

 

 
  n ％ 

15 歳-19 歳 2 25.0 

20 歳-24 歳 3 37.5 

25 歳-29 歳 1 12.5 

30 歳-34 歳 0 0.0 

35 歳-39 歳 2 25.0 

無回答 0 0.0 

  8 100.0 

 
  

33.3 33.3 11.1 22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=9

15歳-19歳 20歳-24歳 25歳-29歳 30歳-34歳 35歳-39歳

外出状況が現在の状態になったのは、何歳の頃か（SA）



20 

 
問１６－１で「６か月〜１年未満」よりも⻑期と回答した⽅のみ 
問１６ー３︓あなたの外出状況が現在の状態になった理由は何ですか。（SA） 

 

 

 
  n ％ 

学校になじめなかったこと 1 11.1 

受験に失敗したこと（高校・大学等） 0 0.0 

就職活動がうまくいかなかったこと 0 0.0 

職場になじめなかったこと 0 0.0 

人間関係がうまくいかなかったこと 1 11.1 

病気 2 22.2 

妊娠・出産したこと 0 0.0 

退職したこと 0 0.0 

介護・看護を担うことになったこと 1 11.1 

その他 3 33.3 

特に理由はない 1 11.1 

わからない 0 0.0 

無回答 0 0.0 

  9 100.0 

 
 
  

11.1 11.1 22.2 11.1 33.3 11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=9

学校になじめなかったこと 受験に失敗したこと（高校・大学等）
就職活動がうまくいかなかったこと 職場になじめなかったこと
人間関係がうまくいかなかったこと 病気
妊娠・出産したこと 退職したこと
介護・看護を担うことになったこと その他
特に理由はない わからない
無回答

外出状況が現在の状態になった理由（SA）
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問１６－３で「特に理由はない」「わからない」「無回答」以外のいずれかに回答した⽅のみ 
問１６－４︓最近６か月間に、家族以外の人と会話しましたか。（SA） 

 

 

 
  n ％ 

よく会話した 3 37.5 

ときどき会話した 1 12.5 

ほとんど会話しなかった 2 25.0 

まったく会話しなかった 1 12.5 

無回答 1 12.5 

  8 100.0 

 
  

37.5 12.5 25.0 12.5 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=8

よく会話した ときどき会話した ほとんど会話しなかった

まったく会話しなかった 無回答

最近６か月間に、家族以外の人と会話したか（SA）
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問１７︓あなたは今までに、社会⽣活や⽇常⽣活を円滑に送ることができなかった経験がありましたか。または、現
在、社会⽣活や⽇常⽣活を円滑に送れていない状況がありますか。（SA） 

 

 
 

  n ％ 

今までに経験があった（または、現在ある） 63 21.5 

どちらかといえば、あった（ある） 59 20.1 

どちらかといえば、なかった（ない） 53 18.1 

なかった（ない） 103 35.2 

わからない、答えられない 14 4.8 

無回答 1 0.3 

  293 100.0 

 
  

21.5 20.1 18.1 35.2 4.8 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

今までに経験があった（または、現在ある）
どちらかといえば、あった（ある）
どちらかといえば、なかった（ない）
なかった（ない）
わからない、答えられない
無回答

今までに、社会⽣活や⽇常⽣活を円滑に送ることができなかった経験があったか。または、現在、社会⽣活
や⽇常⽣活を円滑に送れていない状況があるか（SA）
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問１７で「今までに経験があった（または、現在ある）」「どちらかといえば、あった（ある）」のいずれかに回答した
⽅のみ 
問１７－１︓社会⽣活や⽇常⽣活を円滑に送れていない経験をした、または現在経験している主な原因は何で
すか。（SA） 

 

 
 

  n ％ 

人づきあいが苦⼿ 42 34.4 

精神的な病気 22 18.0 

何事も否定的に考えてしまう 12 9.8 

悩みや不安などが相談できない 10 8.2 

身体的な病気・ケガ 6 4.9 

勉強が苦⼿ 4 3.3 

妊娠 3 2.5 

その他 14 11.5 

特にない 3 2.5 

わからない 2 1.6 

無回答 4 3.3 

  122 100.0 

  

34.4

18.0

9.8

8.2

4.9

3.3

2.5

11.5

2.5

1.6

3.3

0% 20% 40% 60%

人づきあいが苦⼿

精神的な病気

何事も否定的に考えてしまう

悩みや不安などが相談できない

身体的な病気・ケガ

勉強が苦⼿

妊娠

その他

特にない

わからない

無回答n=122

社会⽣活や⽇常⽣活を円滑に送れていない経験をした、または現在経験している主な原因（SA）
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問１８︓あなたにとって困ったときに助けてくれるのは誰ですか。（MA） 

 

 
  n ％ 

家族・親戚 259 88.4 

学校で出会った友だち（現在通っている学校の友だち、かつての同窓⽣など） 159 54.3 

職場・アルバイト関係の人（現在及び過去の職場の同僚・上司・部下、その他仕事

の関係で知り合った人など） 
91 31.1 

地域の人（近所の人、町内会などの知人、消防団などの地域活動での知人、塾や

習い事での知人、参加している NPO 法人など） 
30 10.2 

インターネット上における人やグループ（実際には会ったことがない、または、何回か会っ

たことはあっても、基本的にはインターネット中⼼の付き合いの人やグループ） 
26 8.9 

その他 7 2.4 

そのような人はいない 16 5.5 

無回答 2 0.7 

88.4

54.3

31.1

10.2

8.9

2.4

5.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親戚

学校で出会った友だち（現在通っている学校の友だち、
かつての同窓⽣など）

職場・アルバイト関係の人（現在及び過去の職場の同
僚・上司・部下、その他仕事の関係で知り合った人など）

地域の人（近所の人、町内会などの知人、消防団などの
地域活動での知人、塾や習い事での知人、参加している

NPO法人など）
インターネット上における人やグループ（実際には会ったこ
とがない、または、何回か会ったことはあっても、基本的には

インターネット中⼼の付き合いの人やグループ）

その他

そのような人はいない

無回答n=293

困ったときに助けてくれるのは誰か（MA）
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問１９︓家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（SA） 

 

 

 
  n ％ 

いる 23 7.8 

いない 266 90.8 

無回答 4 1.4 

  293 100.0 

 
  

7.8 90.8 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

いる いない 無回答

家族の中にあなたがお世話をしている人はいるか（SA）
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問１９で「１ いる」と回答した⽅のみ 
問１９－１︓お世話を必要としている⽅はだれですか。（MA） 

 

 

 
  n ％ 

祖⺟ 4 17.4 

祖父 3 13.0 

⺟親 2 8.7 

きょうだい 1 4.3 

父親 0 0.0 

その他 11 47.8 

無回答 4 17.4 

 
  

17.4

13.0

8.7

4.3

0.0

47.8

17.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

祖⺟

祖父

⺟親

きょうだい

父親

その他

無回答
n=23

お世話を必要としている⽅はだれか（MA）
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問１９で「１ いる」と回答した⽅のみ 
問１９－２︓あなたはお世話をすることで負担を感じていますか。（SA） 

 

 

 
  n ％ 

感じている 5 21.7 

感じていない 6 26.1 

どちらともいえない 11 47.8 

無回答 1 4.3 

  23 100.0 

  

21.7 26.1 47.8 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=23

感じている 感じていない どちらともいえない 無回答

お世話をすることで負担を感じているか（SA）
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問１９で「１ いる」と回答した⽅のみ 
問１９－３︓家族のお世話をしていることで、以下のような経験をしたことがありますか。（MA） 

 

 
 

  n ％ 

学校や仕事を休んでしまう 8 34.8 

⾃分の時間がとれない 7 30.4 

眠る時間がたりない 5 21.7 

学校や仕事を遅刻・早退してしまう 4 17.4 

恋愛や結婚をしにくい 3 13.0 

友達と遊ぶことができない 1 4.3 

宿題など勉強する時間がない 0 0.0 

習い事ができない 0 0.0 

特にない 5 21.7 

その他 2 8.7 

無回答 2 8.7 

 
  

34.8

30.4

21.7

17.4

13.0

4.3

0.0

0.0

21.7

8.7

8.7

0% 20% 40%

学校や仕事を休んでしまう

⾃分の時間がとれない

眠る時間がたりない

学校や仕事を遅刻・早退してしまう

恋愛や結婚をしにくい

友達と遊ぶことができない

宿題など勉強する時間がない

習い事ができない

特にない

その他

無回答n=23

お世話をしていることで経験したことがあること（MA）
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問１９で「１ いる」と回答した⽅のみ 
問１９－４︓あなたは、学校や周囲に助けてほしいことや、必要としている⽀援はありますか。（MA） 

 

 
  n ％ 

⾃由に使える時間がほしい 6 26.1 

家庭への経済的な⽀援 6 26.1 

家族のお世話について相談にのってほしい 3 13.0 

⾃分が⾏っているお世話のすべてを代わってくれる人やサービスがほしい 2 8.7 

家族の病気や障がい、ケアのことなどについてわかりやすく説明してほしい 0 0.0 

進路や就職など将来の相談にのってほしい 0 0.0 

学校の勉強や受験勉強など学習のサポート 0 0.0 

特にない 11 47.8 

わからない 1 4.3 

その他 1 4.3 

無回答 1 4.3 

26.1

26.1

13.0

8.7

0.0

0.0

0.0

47.8

4.3

4.3

4.3

0% 20% 40% 60%

⾃由に使える時間がほしい

家庭への経済的な⽀援

家族のお世話について相談にのってほしい

⾃分が⾏っているお世話のすべてを代わってくれる人
やサービスがほしい

家族の病気や障がい、ケアのことなどについてわかりや
すく説明してほしい

進路や就職など将来の相談にのってほしい

学校の勉強や受験勉強など学習のサポート

特にない

わからない

その他

無回答n=23

学校や周囲に助けてほしいことや、必要としている⽀援はあるか（MA）
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５ こどもや若者の意⾒反映について 

問２０︓韮崎市に対して、⾃分の意⾒や思いを伝えたいと思ったことはありますか。（SA） 

 

 

 
  n ％ 

そう思う 53 18.1 

ややそう思う 77 26.3 

あまりそう思わない 101 34.5 

思わない 61 20.8 

無回答 1 0.3 

  293 100.0 

 
 
  

18.1 26.3 34.5 20.8 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 思わない 無回答

韮崎市に対して、⾃分の意⾒や思いを伝えたいと思ったことはあるか（SA）
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問２０で「３．あまりそう思わない」「４．思わない」を回答した⽅のみ 
問２０－１︓それはどのような理由からですか。（MA） 

 

 
 

 
  n ％ 

市に意⾒を伝えても、反映されないと思うから 64 39.5 

市の制度や施策について知らないから 39 24.1 

意⾒を伝える⽅法がわからないから 38 23.5 

市に意⾒や要望を伝えるのは⾯倒だから 35 21.6 

意⾒を⾔っても、具体的な話し合いは大人だけで決めると思うから 33 20.4 

意⾒を伝えることが苦⼿だから 30 18.5 

大人の意⾒に、こどもや若者の気持ちがわからないから 19 11.7 

⾃分の意⾒に⾃信がないから 17 10.5 

韮崎市に伝えたい意⾒がないから 57 35.2 

その他 6 3.7 

無回答 3 1.9 

 
  

39.5

24.1

23.5

21.6

20.4

18.5

11.7

10.5

35.2

3.7

1.9

0% 20% 40%

市に意⾒を伝えても、反映されないと思うから

市の制度や施策について知らないから

意⾒を伝える⽅法がわからないから

市に意⾒や要望を伝えるのは⾯倒だから

意⾒を⾔っても、具体的な話し合いは大人だけで決めると思うから

意⾒を伝えることが苦⼿だから

大人の意⾒に、こどもや若者の気持ちがわからないから

⾃分の意⾒に⾃信がないから

韮崎市に伝えたい意⾒がないから

その他

無回答n=162

その理由（MA）
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問２１︓どのような⽅法や⼿段であれば、韮崎市に対して意⾒を伝えやすいですか。（MA） 

 

 
 

  

44.4

41.3

35.5

25.9

21.2

20.5

11.6

10.9

9.9

7.8

6.1

3.4

2.7

2.4

0.7

1.0

10.6

1.0

0% 20% 40% 60%

Webアンケートに答える

インターネットのフォーム

LINEなどチャット

アンケート(紙)に答える

オンライン

メール

対⾯

Instagram(インスタグラム)

X(旧Twitter)

電話や通話アプリ

⼿紙

Youtube(ユーチューブ)

Facebook(フェイスブック)

TikTok(ティックトック)

ブログを使用する

その他

伝えたい意⾒はない

無回答
n=293

どのような⽅法や⼿段であれば、韮崎市に対して意⾒を伝えやすいか（MA）
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  n ％ 

Web アンケートに答える 130 44.4 

インターネットのフォーム 121 41.3 

LINE などチャット 104 35.5 

アンケート(紙)に答える 76 25.9 

オンライン 62 21.2 

メール 60 20.5 

対⾯ 34 11.6 

Instagram(インスタグラム) 32 10.9 

X(旧 Twitter) 29 9.9 

電話や通話アプリ 23 7.8 

⼿紙 18 6.1 

Youtube(ユーチューブ) 10 3.4 

Facebook(フェイスブック) 8 2.7 

TikTok(ティックトック) 7 2.4 

ブログを使用する 2 0.7 

その他 3 1.0 

伝えたい意⾒はない 31 10.6 

無回答 3 1.0 
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６ 地域とのかかわりや市の取組について 

問２２︓あなたは将来にわたり、韮崎市に住み続けたいと思いますか。(SA) 

 

 

 
  n ％ 

住み続けたい 59 20.1 

どちらかといえば住み続けたい 130 44.4 

住み続けたいが、住み続けられない 34 11.6 

どちらかといえば住み続けたくない 47 16.0 

住み続けたくない 22 7.5 

無回答 1 0.3 

  293 100.0 

 
  

20.1 44.4 11.6 16.0 7.5 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=293

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい
住み続けたいが、住み続けられない どちらかといえば住み続けたくない
住み続けたくない 無回答

将来にわたり、韮崎市に住み続けたいと思うか（SA）
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問２２で 「３ 住み続けたいが、住み続けられない」 「４ どちらかといえば住み続けたくない」「５ 住み続けたくな
い」と答えた人のみ 
問２２－１︓その理由は何ですか。（MA） 

 

 

 
  n ％ 

希望する就職先がない 28 27.2 

通勤や通学に不便である 22 21.4 

家賃、または住宅購入費が高い 8 7.8 

街並みが雑然として景観がよくない 5 4.9 

希望する間取りの住宅が少ない 3 2.9 

治安の⾯で不安がある 2 1.9 

困った時に頼れる人（場所）がない 1 1.0 

人間関係が希薄である 1 1.0 

市外にいる親族や知人・友人の近くに住みたい 9 8.7 

その他 24 23.3 

 
  

27.2

21.4

7.8

4.9

2.9

1.9

1.0

1.0

8.7

23.3

0% 20% 40% 60%

希望する就職先がない

通勤や通学に不便である

家賃、または住宅購入費が高い

街並みが雑然として景観がよくない

希望する間取りの住宅が少ない

治安の⾯で不安がある

困った時に頼れる人（場所）がない

人間関係が希薄である

市外にいる親族や知人・友人の近くに住みたい

その他n=103

その理由（MA）
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問２３︓あなたは、若者のために、これから韮崎市に必要な取組は何だと思いますか。(MA) 

 

 
 

  n ％ 

お⾦の⼼配をすることなく学べる（進学・塾に⾏く）ように⽀援する 183 62.5 

技術や資格取得を⽀援する 100 34.1 

就職に向けた相談やサポート体制を充実させる 98 33.4 

困難を抱える子ども・若者を包括的に⽀援する体制を整備する 85 29.0 

こどもや若者同⼠が集まったりして⾃由に過ごせる場を増やす 74 25.3 

⾃分の意⾒を伝えたり、政策づくりに参画できる機会を増やす 56 19.1 

イベントやボランティアなどの⾃主的な活動を⽀援する 27 9.2 

参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を提供 53 18.1 

無回答 12 4.1 

 
  

62.5

34.1

33.4

29.0

25.3

19.1

9.2

18.1

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

お⾦の⼼配をすることなく学べる（進学・塾に⾏く）ように⽀援する

技術や資格取得を⽀援する

就職に向けた相談やサポート体制を充実させる

困難を抱える子ども・若者を包括的に⽀援する体制を整備する

こどもや若者同⼠が集まったりして⾃由に過ごせる場を増やす

⾃分の意⾒を伝えたり、政策づくりに参画できる機会を増やす

イベントやボランティアなどの⾃主的な活動を⽀援する

参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を提供

無回答n=293

若者のためにこれから韮崎市に必要な取組は何だと思うか(MA)
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７ ⾃由回答 

問２４︓最後に、市に望むことがありましたらご⾃由にお書きください。（FA） 

 
 
 

⾃由記載について、巻末のまとめを参照 
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８ 巻末まとめ 

巻末まとめ（⾃由記載） 問２４ 

 

意⾒の要点等 

① 地域の⽣活環境について（21 件） 

 駅周辺の環境整備（タクシー・喫煙マナー・トイレ） 

 通勤通学時間帯の交通渋滞の解消 

 通学バスや公共交通機関の充実 

 野焼きを禁止してほしい 

 消防団の活動を⾒直してほしい 

 市⺠が交流できるイベントの開催 

 魅⼒のある施設を誘致してほしい 

② 施設整備について（17 件） 

 河川敷の公園の整備 

 EV ⾞などの充電ステーション等の整備 

 遊べる場所を増やしてほしい 

 店舗の近くに無料駐⾞場がほしい 

③ 経済的⽀援について（15 件） 

 子育て世帯への経済的な⽀援 

 ⼥性がキャリアを築ける職場環境づくり 

 ひとり親家庭への就労⽀援 

 商品券、電子マネー等の経済⽀援 

④ 若者⽀援について（10 件） 

 奨学⾦の返済⽀援 

 婚活イベントの活性化 

 ニコリのような子どもや若者が集まれる場所の拡張 

⑤ 子育て⽀援について（9 件） 

 子どものいる世帯への負担軽減 

 共働きをしなくても子育てできる環境づくり 

 家庭のことを気軽に相談できる体制 

 市⽴病院で午後も診察してほしい 

⑥ 居場所について（8 件） 

 ニコリの学習席が⾜りないので拡張してほしい 
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 若者が楽しめる施設がほしい 

 学校以外の居場所の提供 

⑦ 教育について（5 件） 

 習い事などへの⽀援 

 体験活動・講師の充実 

 教育環境の整備 

⑧ 防犯について（4 件） 

 街灯を増やしてほしい 

 ⾃転⾞が安全に⾛⾏できる道路の整備 

 暴⾛⾏為が無くなるよう交通規制 

⑨ その他（8 件） 

 若者の意⾒が反映されると良い 

 市役所の雰囲気を良くする 

 市の魅⼒を発信した⽅が良い 
 


